
Ατοµικός και µαζικός αριθµός 

Όλα τα άτοµα του οξυγόνου έχουν 8 πρωτόνια στον 
πυρήνα τους.  

Έτσι, λέµε ότι ο ατοµικός αριθµός του οξυγόνου είναι 8. 
Ένα άτοµο µε 7 πρωτόνια στον πυρήνα του είναι άτοµο 

αζώτου. 

 Έτσι, λέµε ότι το άζωτο έχει ατοµικό αριθµό 7. 

Ο αριθµός των πρωτονίων που περιέχουν τα άτοµα ενός 
στοιχείου στον πυρήνα τους ονοµάζεται ατοµικός αριθµός.  

Ο ατοµικός αριθµός συµβολίζεται µε Ζ και αποτελεί την 
ταυτότητα κάθε στοιχείου. 

Επειδή τα πρωτόνια ενός ατόµου είναι όσα και τα 
ηλεκτρόνιά του, ο ατοµικός αριθµός δείχνει και πόσα 

ηλεκτρόνια υπάρχουν στο άτοµο. 

Ο συνολικός αριθµός των πρωτονίων και των νετρονίων 
του πυρήνα δείχνει τη µάζα του ατόµου, γι' αυτό 

λέγεται µαζικός αριθµός.  
Ο µαζικός αριθµός συµβολίζεται µε Α.


